
  L’évolution du salaire courant et du salaire constant 

Complétez le tableau suivant. Ce tableau a été fait en prenant en compte le salaire de monsieur Martin qui 
perçoit en 1970 un bon salaire de 381 €. Par comparaison il faut savoir que le SMIC à l’époque représentait 
environ 578 Francs c’est à dire 88,1 €.  
L’indice des prix c'est à dire .............................. est celui donnée par l’INSEE. (base 100 en 1970)

1970 1972 1974 1976 1978 1980 1982 1984 1986
Salaire de M. (1) 381 419 453 495 534 572 610 648 686
Indice des prix (2) 100  112 139 171 204 257 325 382 415
Salaire réel
Rythme 
inflationniste
Questions

1) Que signifient les chiffres en rouge ? …………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………..
2) Quelle a été l’inflation constatée en France entre 1974 et 1976 ? ………………

3) Calculez l'évolution en % du salaire nominal de  monsieur Martin : ..............

4) Calculez l'évolution en % du salaire réel de  monsieur Martin :        ..............

       5) Constat

 
Remarque complémentaire : en 1970, le S…………M……………I…………..G…………….. qui datait de 
1950 a été remplacé par le S…………..M……………….I………………C.  Ce dernier est indexé sur 
l’évolution des prix c’est à dire …………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………. .
Il est également indexé sur le pouvoir moyen d’un ouvrier.
 

Document valeur et volume                                                                                   @ philippe herry  1


